

2023-06-20

【新聞稿】南科臺南園區資源再生中心擴建 統包工程機關採購廉政平臺成立啟動

國家科學及技術委員會南部科學園區管理局新聞稿

南科臺南園區資源再生中心擴建統包工程機關採購廉政平臺成立啟動

日期：112年6月19日

本局發言人 鄭秀絨副局長

電話：0963-202-038

本局媒體聯絡人：王雅嫻專門委員

電話：0928-773-686

國家科學及技術委員會南部科學園區管理局今（19）日舉辦「南科臺南園區資源再生中心擴建統包工程」機關採購廉政平臺成立啟動儀式，由南科管理局蘇局長振綱主持，蒞臨貴賓有國科會陳副主任、法務部廉政署莊署長、臺南高分檢朱檢察長、臺南地檢署鍾檢察長、臺南市調查處黃處長、國科會政風處廖處長等與會。與會者亦包括南科管理局業務單位同仁、專案管理承攬廠商代表等40餘人，啟動儀式場面隆重。

南科管理局蘇局長致詞表示，南科臺南園區資源再生中心擴建統包工程採購案，係依「廢棄物清理法」第13條之規定，以目的事業主管機關自行設置方式，於園區內設置廢棄物處理設施。因園區廠商廢棄物產出量逐年增加，既有設施處理量能不足，規劃新建第二期處理設施，以因應未來園區新設事業之廢棄物處理需求。本工程總經費新臺幣23億元，預計114年完工啟用。

蘇局長表示，今日成立啟動之機關採購廉政平臺，為機關建立跨域溝通管道，讓檢察署、廉政署及調查局等機關共同參與重要建設案件的辦理過程，並引入專業機關及外部專家學者、公民團體的參與來召開會議，建立跨域溝通管道，相互交流工程及法律意見，協調解決工程履約遇到的廉政議題，秉持著資訊透明、公開的精神，將工程相關資訊主動公開，落實行政透明，發揮全民監督的力量，藉此排除外部勢力的不當干預，並透過新聞媒體揭露，擴大公開宣示的效果，使外界知悉檢、廉、調等司法機關參與本項重大建設，期對外部不當關切勢力產生警示效果，使公務員得以安全、安心，勇於任事，使國家重要建設能夠如期如質完成，使公務機關能夠提供更優質的政府服務。

國科會陳副主任致詞表示，本平臺是國科會第1個成立的機關採購廉政平台，平臺成立之中心目的與意旨，預防勝於治療，希望在公共工程進行的過程，發生各種紛擾前，就能平息，讓公務員安心承辦該項業務，讓廠商也能夠安心完工，只要求品質，其他則不需要太多的擔心，而

且只要發生干擾，檢廉調廉單位就會適時透過廉政平臺協助排除。

廉政署莊署長致詞表示，為了守護我國重要公共建設品質，提供人民優質的生活環境與提升國家競爭力，行政院責成法務部於105年函頒「機關採購廉政平臺實施計畫」，要求廉政署以有限的人力，配合機關首長需求，針對國家重大建設、重要採購案，成立機關採購廉政平臺。

鑑於重大公共建設於辦理過程中，可能面臨採購圍綁標、環保抗爭及工安意外，如再遇有請託關說及外力干擾，恐致公務員及廠商均無法安心做事，且民眾在缺乏有效參與監督之管道下，也容易在資訊不對稱之情形下產生誤解。為解決上述問題，廉政署協助各中央機關及地方政府辦理機關採購廉政平臺，藉由「跨域合作、公私協力、行政透明及全民監督」四大內涵，讓檢廉調參與重大工程的辦理過程，藉此排除外部勢力不當干擾，讓社會各界對重大工程更有信心。

莊署長表示，廉政平臺為機關建立跨域溝通的管道，讓檢察署、廉政署及調查局參與重大建設案件的辦理過程，並引入專業機關及外部專家學者、公民團體的參與，也秉持資訊透明公開的精神，藉此排除外部勢力的不當干預，使公務同仁安全安心，勇於任事，使國家重大建設能夠如期、如質、無垢完成，使全民獲得優質政府服務。未來為擴大廉政平臺正面效益，發揮積極興利功能，廉政署將順應開放政府公共治理的國際潮流，參照「開放政府夥伴關係聯盟」所倡議「透明」、「參與」、「課責」的精神，持續配合機關首長推動國家重要公共政策成立廉政平臺，並精進廉政平臺公私部門的參與機制，活化平臺案件資料的串聯及運用，加強行銷廉政平臺典範案例。

其他檢廉調機關首長致詞時亦共同認為，藉由公開廉政平臺宣示，凝聚各界廉能共識，展現建構優質工程的決心，整合行政與司法資源，透過上述「跨域合作、公私協力、行政透明及全民監督」四大內涵，控管工程風險，並藉此排除外力不當干預，讓公務員有安心的環境，勇於任事，在大家的共同努力下，讓工程順利進行，如期如質完工。

洽詢：林南宏 3002